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COMUNICAT DE PRESĂ

Nr. 3 din 05.03.2024
În luna decembrie 2023, câștigul salarial mediu brut a fost 6476 lei, cu + 307 lei față de luna precedentă (noiembrie 2023) și 21 % mai mare decât în luna decembrie 2022 (5135 lei). În județul Vaslui, cele mai mari valori ale câștigului salarial mediu brut s-au înregistrat în domeniul serviciilor (6923 lei), iar cele mai mici în industrie și construcții (5548 lei).

Conform precizărilor metodologice publicate pe site-ul Institutului Național de Statistică, TEMPO-online - Câștigul salarial mediu brut lunar se calculează prin raportarea sumelor brute plătite din fondul de salarii, din profitul net și alte fonduri, la care se adaugă sumele brute aferente anilor anteriori, la numărul mediu al salariaților și la numărul de luni ale anului.
La câștigul salarial mediu net, în luna decembrie 2023, valoarea înregistrată a fost 3980 lei, cu + 202 lei față de luna noiembrie 2023 și cu 19 % mai mare decât în decembrie 2022 (3217 lei). Peste medie s-a câştigat în servicii (4130 lei) precum și în agricultură, silvicultură şi pescuit (4255 lei) iar sub medie s-au situat câştigurile din industrie plus construcţii (3616 lei).


Câștigul salarial mediu net lunar rezultă prin scăderea din sumele brute plătite aferente câștigului salarial mediu brut lunar a contribuțiilor sociale obligatorii ale salariaților și a impozitului corespunzător, rezultatul fiind împărțit la numărul mediu al salariaților și la numărul de luni ale anului, conform precizărilor metodologice din baza de date statistice TEMPO-online.
La sfârşitul lunii decembrie, în judeţul Vaslui s-a înregistrat un număr de 58183 salariaţi. Comparativ cu luna noiembrie 2023 (58374 salariați) numărul acestora a scăzut cu 191 salariați. Faţă de decembrie 2022 (57050 salariaţi) s-a înregistrat o creștere uşoară (cu 2,0%).

Efectivul salariaților la sfârșitul perioadei de referință reprezintă numărul de salariați (inclusiv lucrătorii sezonieri, managerul sau administratorul) angajați cu contract de muncă/raport de serviciu pe durata determinată sau nedeterminată, în program complet sau parțial (inclusiv cei cu contract de muncă/raport de serviciu suspendat), existenți în evidentele intreprinderii la sfârșitul perioadei de referință. (TEMPO-online).
Din graficul de mai jos se observă că nivelul câştigului salarial din judeţ este cu peste 21% mai mic decât media naţională.
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